Jlyumme 3amaun oT60poyHOro srana OJMMIHaIbl O IPEIMETy «MaTeMaTHKa
¢ pewenusmu (2019/2020).



HexkoTopnle 3a/iaum ¢ pernieHusaMu

Bamaua 1 (11 kjacc).
Haiimare ocraTok or jiesienus MEOrOWICHa

22010 92018 4 32017 901822 + 2019z

Ha MHOTro4JIeH 2133 — X.

Pemrenne.

Oboznaunm ucxoanplii Muorowien depes P(x), a wacrioe wepes Q(x). Ilo-
CKOJIBKY JICJIUTEJIb UMEET CTeNeHb 3, TO OCTATKOM OyjieT MHOTOWJICH CTENeHH He
Bbire BTopoit. Takum oOpasom,

P(x) = Q(x) - (2* — x) + az® + bz +c.

ITojcraBuMm B 9310 paBencrso noodepegnor =0, z =1, z = —1.
P(0)=0+c¢,
P(1)=04+a+b+c,

P(-1)=0+4+a—-b+c.

Ocraercst Bbrancanthb 3uadenuss P(0), P(1), P(—1) u pemmrh HOJydeHHYO CH-
cremy. meem

P(1)=1—2+43—4+...42017 — 2018 + 2019 =
(1—2)+(3—4)+...+ (2017 — 2018) + 2019 = (—1) - 1009 + 2019 = 1010.

1 +2019

P(—l):—1—2—3—4—...—2019:—T-2019:—1010-2019.
Tenepsb cucrema st KO3 PUIMEHTOB TPUHUMAET BU/I

c=0,

a+ b= 1010,

a— b= —1010 - 2019.
OTkyna

a = —1010- 1009, b= 1010

OTBer.

—101909022 + 1020100z = —1010 - 100922 + 1010%z = 10102(1010 — 1009x).



3amaua 2 (11 kjacc).
PemmTe ypaBnenue ¢ JByMs HEM3BECTHBIMU U (DYHKIIHEH TeI0N JacTH

T+ |r —y| .,
— | ==

Pemiennue.
1. Jlepagt wacTh — IHEJIOE YMCIIO, TTIOITOMY U TIpaBast 9acTh, YUCJO T, — TEJIOE.
2. VpaBHeHue paBHOCUJILHO crucTeMe HepaseHcTB x < (r + v —y|)/2 <z + 1
IPY 1EJIBIX T, T. €,
r<|r—y|<z+2 x € Z. (1)

3. Ilpu < y uz (1) nosnydaem cucremy ycjoBuit

x € 7,
r <y, (2)
20 <y<2z+2 (3

[Togcrasnss B (2) u (3) mesbie x, HAXOIUM:
ecimz =0,10y € [0;2); ecmuax=1,1r0y € [2;4); ecmz=2 10y E [4;6);
. ecmx =—1, 0y € [—1;0). Ecimn ke v < =2, 10 20+2 < T 1 1o3TOMY
HepaBeHCTBa iy > T 1 Yy < 2T + 2 HecoBMmecTHbl. Tak, 1nojydaeM cjiejylomiue
permenust (x;y):
r=—1, y € [—1; 0); ()
r=0,1,2,..., y € [2x; 2z + 2).

4. llpu = > y u3 (1) nosydaem cucremy ycaoBuii
x € 7,

T 2y,
—2<y<O0.

Eciau x > 0, to y € (—2; 0]. Ecivux = —1, 10y € (—2; —1]. Ecin xe
x < —2, TO HepaBeHCTBa Yy < & U Y > —2 HECOBMECTHHI.
Urak, mosydaem ciejyroniye perennst (;y):

v =0,1,2,..., ye (-2 0.

O6benunsis perenns (4) u (5), nosydaem
OrBert: naps (;y) Takue, 91O

r=-1, ye[=2 0);
r=0,1,2,..., ye(—2; 0]U[2z; 22+ 2).



3anaua 3 (10 kiacc).
HekoTopslit mapamMerp TeXHOJOI'MYeCKOro MPOIEecca B 00JIaCTH SHEPIeTUKN 13-
MCHAETCA BO BPEMCHH 110 3aKOHY
(0 t'+12+5
p(t) = —5——5
(124 1)2
C Toukny 3perusi 0e30IaCHOCTH BasKHO, 9TOObI €10 3HAYEHHSI He OIyCKAJINCh HUXKE

M3BECTHOTO Mopora. Haiijure HanMeHnbliee 3Hauenne napamerpa p(t) win jgoKa-
JKUTe, 9TO €ero He CyIIeCTBYeT.

Pemenne. Crenaem 3ameny t2 = x > 0. Torma

_tr45 1 5

P =@ =y o T o et

e u = 1/(z + 1). Kpajgparubiit Tpexuien g(u) = 5u? — u + 1 umeer MEHAMYM
npu u = ug = —(—1)/(2 - 5). uadeHuro uy COOTBETCTBYIOT 3HAUCHUSA Tg = 9 U
to =3 (t > 0). Takum obpasom,

Pmin(t) = p(to) = f(w0) = g(up) =5-(0,1)* = 0,1+ 1 =0,95.
OtBert: p,in = 0,95.

3anaua 4 (10 kiacc).
[Iycts X (p) — MHOXKeCTBO BCex KOpHeil ypaBHeHMUsI

p2

sin

2.

tg®xr = 5—-
x

Haiiure Bee p, 171t KOTOPBIX MHOXKeCTBO X (p) HEIYCTO U OTJIMIHO OT MHOYKECTBa

X(0).

Perienue

1. OJI3 mepeMeHHO#l ompejessieTcs HepaBeHCTBOM sin x cos - 7 0.
2. Tlpu p = 0 nmonyuaem X (0) = ().

3. [Ipeobpasyem ypasmenne na ero OJ13: sin* x = p? cos? z.

Bamensis cos’z =t, 0 < t < 1, nosydaem:

(1-t)?=p* & * -~ 2+p)t+1=0.

4. Ecu p =0, To t = cos’z = 1 me Bxoqur B OJ13.
5. IIpu p # 0 xBajgpaTHOE ypaBHEHUE UMeeT mucKkpuMuHanT p2(4 + p?) > 0 u

KOpHU
P V4 il G ) DR e VA A C R )
1= 2 = )

2

2 9




npudeMm 0 < t1 < 1, to > 1. Takum obpazom,
eciu p # 0, 10 X(p) = {x | cos’z =11}, X(p) # 0, X(p) # X(0).

OTset: p # 0.

Bamaua 5 (10 kiacc).

IIpenebperkenne 3akoHaMK CBOOOJIHOIO pPbIHKA MOXKET JejaTb OM3HeC Heyc-
TOMYUBBIM U BECTH K PA30PEHUI0 OJHOIO M3 YyIaCTHUKOB. Tak, HedTsHAST KOM-
nanust «CBepxrKaIHOCTLY Besa J1eJ10 caefyionmmM obpazom. [lomyuus 3a mecsiy
IpUOBLIb, KOMIAHKUS YBEJUUUBAJIA HOOBITY U IOBBIIIAJA IEHY, ITOOBI B CJEIy-
IOIIEM MeCAIe MOIYIUTh emle OObInyo npudblib. OIHAKO CIPOC CHUMKAJICS, U
KOMTIaHWst Tepriesa yObITKH ([osrydasa oTpuiaTebHyo npubslib). B caemyoritm
32 ITUM MeCsIe KOMIIAHUs COKPaIa/ia JOObIIy U CHUXKAJIA IEHY, CIIPOC BO3PaC-
TaJl, U Bo3pacTraJa npuobLib. B mocieytomiue j1Ba Mecsia aHaJormIHbIi 3 deKrT
noBropsiicst. IIpu sToM npubbLIb B J-it Mecsr onucbiBaeTcss popMyJIoii

a;=(-1)'(3j —2), j=0,1,2,...

Haitnure cymmapnyio npubbuib S, = ag + a1 + « -+ + a, ITOH KOMITaHUU 38 N
mecsnes (n=0,1,2,...).

Permienne.
BbILH/IC.HI/IM HepBble YJIEHBI HOC.HG,ZLOBaTe.HbHOCTI/I n UX CyMMbI:

Jj10 12 3 4 5
a; (-2 -1 4 -7 10 -13.
Si|-2 -3 1 -6 4 -9
3aMerumM, 4To

Sk+2 = Sk + ar+1 + ar+9 = Sk + (—1)k+1(3(]€ + 1) — 2) + (—1)k+2(3(]€ + 2) — 2) =
= Sp + (=) Bk + 1) + (=1)*(3k + 4).
Eciu k gerno, T. e. k = 2m, 10
Spio =S — (3k+1)+(3]€—|—4) =S, +3, Syp=-2,

OTKY/I1a
Som = —2 + 3m.

Ecmu xe k vegerno, k = 2m + 1, To
Skr2o =S+ Bk+1)—Bk+4)=5,—-3, S1=-3,

OTKY/1a
ng+1 = —3(m -+ 1)



Otser. Eciu n werno, to S, = (3/2)n — 2.
Ecnn n neverno, o S, = (—3/2)(n + 1).

Banaua 6 (9 kjacc).
Haiiure x,y, 2, Ipu KOTOPBIX PABEHCTBO

X

<

LY z _2a2+a—2
a—1 a (a—1)2 a—2a+a

BBIIIOJIHACTCHA IIPpHU BCEX AOIIYCTUMBIX @.

Permenne.
IIpuBenem 1podu B JIeBO# YacTH paBeHCTBa K O0IeMYy 3HaMeHaTeJo.

a*r —ax +a’y —2ay +y+az  2a*+a—2

a(a —1)2 a? —2a>+a

ITockorbKy 3HAMEHATENN APOOeit PaBHBI, JOXKHBI ObITH TOXJICCTBEHHO PABHBI
VX YUCJIUTETH (T.€. DABHBI [IPH JIIOObIX 3HAUCHUSX @). DTO PABEHCTBO OyJIeT NMeTh
MECTO, KOIJIa paBHbI KOI(PMUIIMEHTHI PU Pa3HbIX CTENEHsIX @ B JIEBOW U ITPaBOii
JacTAX paBeHcTBa. [lomyuaem

2

npu a” : r+y =2,
pu a : —x —2y+z=1,
cBOOOJIHBIE TJICHBI : y=—2.

Pemas nogydennyio cucteMy, HaX0 UM

OrBer: x =4, y=-2,2=1upua #0, a# 1.

Bama4da 7 (9 kuace).

meeTcs 1Ba OJIMHAKOBBIX TTOJHOCTBIO 3aPs’KCHHBIX aKKYMYIATOPa, I JIEK-
TPOIBLICCOCOB. B mbliecoce «BuXpb» aKKyMyJIATOp paspsKaeTcd 3a 25 JacoB
HeIIPePBIBHOI paboThI, B miblIecoce «Bpusy — 3a 35 qacoB. AKKYMyISITOPHI MOXKHO
MePEeCTaBISATh ¢ OHOIO Thljecoca Ha jpyroil. Kakoe naubosibiiiee Bpems: Herpe-
PBIBHO# pabOTHI 0OOUX MBIJIECOB MOTYT ODECIIEUNTH JIBa TAKUX aKKyMYJIsTOpa?!

Pemtenmne. [Iycrts x u y — Bpems (B gacax) paboThl OHOINO aKKYMYJIATOPA Ha
nbLiecoce «Buxpby u nbuiecoce «bpusy. Pazpsijika akkymysisitopa mipu pabore Ha
JIBYX YCTPOHCTBAX O3HAYAET, UTO

—_— _— = — —:1
25+35 25+35 ’



otkyga x = y = 175/12. JIBa akKyMyJasTOpa 00ECTIeUnBAIOT BIBOE DOJbIIEE Bpe-
Mst paboThI Tibliecocos 175/6 wacos, T. e. 29 u 1/6 1aca.

OTBet: 29 vacoB 10 MUHYT.

Bana4da 8 (9 kJacc).
Pemmre ypaBHenue ¢ ByMsi HEH3BECTHBIMU

T+ |z —y _
— -

Pemtenune. [1peobpasyem ypaBHeHre K 95KBUBAJIEHTHOMY BUIY | — y| = .

Ecim x < gy, To, packpbiBasg MOJyib, ToJydaeM y = 2x. YciaoBue z <y
O3HaYaeT B 3TOM cjydae, uro r < 2z, T. e. x > 0. Urak, nojyueHbl perieHust
(x,y) = (z,2z), tae © > 0.

Ecnu x > y, TO, packpbIBast MOJIyJhb, TogydaeM y = (0. YcjoBue x > y O3HATaeT
B 9TOM ciydae, aro x > 0. [losyuensr pemenus (z,y) = (z,0), tme > 0.

(Orpannuenune x > 0 MOXKHO TaKXKe cpa3y MOJYyINTh U3 paBeHCTBAT = | —7|.)

Orsert: naps! uncen (x,0), (z,2z) upu > 0,

Saga4da 9 (8 kutace).

B kiacce 30 yuenunkos. CpeJIHMI pOCT BCeX YUEHHMKOB KJacca papeH 165 cM.
Cpennnit poct meBouek paed 162 cM, a cpegHUil pOCT MaJIBIUKOB paBeH 172 cM.
CKOJTbKO B KJIaCCE MAJIBINKOB M CKOJIBKO JIEBOUEK !

Pemenune.
IlycTh B K1acce n MaJibauKOB 1 m jieBodek. Obo3Hadum depe3 Sk - CyMMapHbIii
POCT MaJILIMKOB, a depe3 Sy - CyMMapHbBIH pocT JieBouek. 1o ycioBusam 3a1adu

STEOY g5 ST 70 2Y e,
n-—+m n m

T.C.
Sz + Sy=165(n+m), Sxr=172n, Sy=162m,

oTkyna 172n 4+ 162m = 165n + 165m nm
m = 3m.

ITockoibky n + m = 30, TO ocTaeTcsi PElInTh OJYyUYCHHYIO CUCTEMY JIBYX ypaB-
HeHuil. oydaem 21 Manbunka u 9 JileBouex.

OTBer. 21 mManbuuK; 9 JieBovEK.



3anaua 10 (8 kiacc).

Ksajpar ABCD wumeer wiomans 100 cm?. Touku M u N — cepejuHbl €ro
croporn BC' u CD. B tpeyronpauk CM N Brnucana OKpPy»KHOCTb, OHA KaCAeTCsI
orpeska M N B rouke K. Haitnure paccrosuune AK. (Oxpysicnocmo u npamas
Kacaromes, eciau OHA UMEIOT POBHO OJHY ODIIYIO0 TOYKY, OHA HA3LIBAETCS MouK0Tl
kacanus. OEPYRHCHOCMb 8NUCAGHA 6 MHO20Y20AbHUK, €CIH OHA KACAeTCs KaXKIoh
3 ero cTopoH. Kacameavhas x oxpyscuocmu u duamemp, nporodaujul “epes
MOUKY KAcanus, nepneniuryiapHoL. )

Pemenune. 1. Tpeyronmpaukun CMN nu AMN pasnobenpentnnsie, ANABM =
ANADN. Tlycrh wx TJI0OmMALM W TJIOMALL KBaApPaTa eCTh

S(AMN) =z, S(ABM) = S(ADN) =y, S(CMN) =z, S(ABCD) = a® = 100.
Torna
x + 2y 4+ z = 100.

2. Cropona kBajipata a = 10, ciaegoBaTesbHO,
z=(a/2)%*/2=25/2, y=a-(a/2)/2 =25 x=100—2y—z="T75/2.

3. Umeem ©=MN - AK/2=32=3-MN -CK, cnenoBarejbHo,
AK =3-CK = 3d/4, rne d — jyinHa AUaroHa d KBaJpaTa.
4. MoxkeM BBIYHCJIUTD TLIONAAb KBaapara kak 100 = a? = d? /2, oTKyIa

d=10v2u AK = (3/4)-10v/2 = 15v/2/2.
Orsert: 15v/2/2 cu.

Bamaua 11 (8 kiacc).

Haiture KoJm4aecTBO pelieHnii YucjIoBoro pedyca
* % 0 x

0
0

* * ok
3 0 1

Pentenne.

CumBoJt * o3HadaeT npon3posibHy0 nudpy or 0 ;10 9. Cambie JeBbIe * HE MOTYT
oznadath (. [Tosromy onum oznadator audo 1 gubo 2.

Ciyuait A). Eciu oo ciiaraeMoe HauMHAETCs ¢ 1, a JIpyroe ¢ 2, TO ToJyYaem
JIBa OYEBHIHBIX PEIeHNsT TaKOrO BU 1A

. 1 0 0 1 L 1 0 0 0
2 0 0 0 WU 2 0 0 1
3 0 0 1 3 0 0 1

Jpyrux BapuaHTOB 3/1€Ch HeT.



Canyqait B). Ecin oba craraembix HaumHAIOTCA ¢ 1, TO B paspsis THICST ObLT
IepeHoc.
1 = 0 x
N 1 0 % x
3 0 01
3HAUNT, B MEPBOM CJIaTaeMOM JOJIKHO OBITH 9 COTEH M MepeHoC W3 MpeJIbIIy-

1ero paspsijia. Paccykjasi aHaJOTMIHO, IPUXOJAUM K KOH(MUI'YPaLlUK

1 9 0 x
1 0 9 «
3 0 0 1

e nocseptue nndpbl JOJKHBL B cyMMe JgaBarh 11 (4robbl OblT IEpeHOC pas-
psana). Ux MoxkHO BBIOpATDH 8-10 criocobamn

249=348=---=942.
Hroro B oboux ciydasgx BMmecte HabupaeTcs 10 BapuaHTOB.

Orser. 10.

Bamaua 12 (7 kjacc).

B JsieBnIit KapMan MIKoJbHOTO HUKaKa «llocaeanss HageK1a» MOMenaeTcs
cpas3y ABa CIPaBOYHMKA 10 MAaTeMaTHKe, a B IPaBLIA — J1aXke deThIpe CIpaBOUHNU-
Ka. CKOJIbKUMK Pa3/IMIHbIMHU CIIOCOOAMHU MOXKHO PasMeCTUTh 6 CIPABOYHUKOB 110
000MM KapMaHaM 3TOr'0 CIACUTEJIbHOIO 11 IXKaKa !

Permenne.

Haiinem crnaugasa obiiee KOJUUeCTBO CIIOCOOOB PACIPeSeuTh 6 CIIPaBOTHUKOB
B pasHoM mopsijke. Ono papao 6-5-4 -3 - 2.

3 Bcex »rmx KOMOMHAIMI Te, B KOTOPbIX B IIEPBbI KapMaH IIOIaJIal0T OJl-
HU ¥ T€ K€ CIIPABOYHUKM (HO B Pa3HOM MOps/Ke), OyjayT HepasamauMmbl. Takux
6-5-4-3-2

5 :

V13 ocTaBimxcst BapuaHTOB OyIyT HEpa3JMIuMbl Te, B KOTOPBIX BO BTOPOii Kap-

kombOuHaruii 2. [Tosromy obiiee KOJIMUECTBO yMEHBIIACTCS 10

MaH IIONAJAl0T OJIHA U Te K€ CIIPABOYHUKHU. Takux BapuaHToB 4 - 3 - 2.
[TosToMy OKOHYATETHHO MOy YaeM

6:5-4:3-2
2. (4-3-2)

Orer. 15.



3anmaua 13 (7 kjacc).

Hara 2 despaJist 2020 1. qoBosibHO UHTepecHa. Eé mudposast 3amucs 02.02.2020
CEMMETPHUIHA U COCTOMT BCEro JIMINb M3 JIBYX pasandabix mudp. Haiinure Bee
JIATHI B TPETHEM ThICsUeeTrr, 001 1al01ne TAKUME »Ke CBOHCTBaMu: nudpoBasi
3aIlACh JTAThl CHMMETPUIHA, ¥ COIEPYKUT POBHO JIBE PA3JIMIHBIE IIUQPHI.

Pemenne. 3amnchy Takoit jgarel umeer Bug XY.Z227ZY X, rne X,Y,Z €
{0,1,...,9}. Ilpu srom Z2 — 3anuch HOPsiJIKOBOIO HOMEpa MeCslla, CJIej0Ba-
TEeJIHLHO, BOBMOXKHBI TOJBKO 4 = 0u £ = 1.

Eciu Z = 0, To 3anuch ngarsl ectb X Y.02.20 dusg mudp X, Y BbIIOIHSIOTCA
YCJIOBUS:

1) XY €{01,02,...,31}
2) X,Y € {0,2}.
m coorBercrBytor Tpu garel: 02.02.2020, 20.02.2002, 22.02.2022.

Ecin ke Z = 1, To 3anuck jarsl umeer Buji X Y.12.21Y X [Ipu srom BbITIONI-
HSIIOTCS yCIoBuA 1)

3) X,Y € {1,2}.

M cooTBeTcTBYIOT 4 1aTHI:
11.12.2111, 12.12.2121, 21.12.2112, 22.12.2122.

OTBert. Beero 7 nar:
20.02.2002, 02.02.2020, 22.02.2022, 11.12.2111, 21.12.2112, 12.12.2121, 22.12.2122.

Bamaua 14 (6 kiacc).

Ha npenoBorojaeM ciere Kaxjias u3 npuoObBmmx Tyaa 2020 cuerypouek 3a-
rajiaJia caydafiHbiM oOpa3oM HekoTopoe dncyio. OKa3aaoch, 9TO KaxkJ0e U3 ITUX
2020 gucen paBHO cymMe JIIOOBIX JIBYX JApyrux u3 Hux. Hafijiure cymmy Bcex 3a-
raJlaHHbIX CHEI'YPOUYKAMU YUCEJ.

Penienne.
Bozbmem Tpu npousBosibHbie Uncia w3 2020-tu 3araganabix. Obo3HaImM nX a,
b, c. CoryiacHO yCJIOBHIO,

a=2-(b+c),
b:2-(a—|—c),
c=2-(a+Db).

Pemias nostyuennyto cucremy, nosydaeMm a = b = ¢ = 0. OTcioza ciejyer, 9To Bce
YUCJIa PABHBI HYJIO, U UX CYyMMa TaKKe.

OtBer. Cywmma pasna 0.



3anaua 15 (5 kiacce).

ITorumk n Cuponunk, HaKpbIBas HOBOIOIHUI CTOJI, PA3JIOKUIN BCE CBOU KY-
JIeDSKY OJIUHAKOBLIMHI psijiaMi. IIpr 9ToM 0Ka3a/10Ch, YTO KaK KOJUIECTBO PsIJIOB,
TaK U KOJUIECTBO KyJIeOsK B KaxKJIOM U3 HUX BBIPAXKAETCS YETHBIM UKHCJIOM, HE
KPATHBIM 4YeTbipeM. BepHo i, 9To ecin K HUM Ha npasfauk npuayt Oykceust u
Cestejouka, TO KaxKJIOMY JIOCTaHETCsI OJIMHAKOBOE KOJIMYECTBO KyJeOsK?

Pemenne.

Ob111ee KOJUIECTBO KYae0sIK, COMVIACHO YCJIOBHUIO, PABHO IIPOU3BEJIEHUIO YeTHBIX
gnces. Kaxkioe 3 HIX COAEpKUT MHOKUTENb 2. CrretoBaTeIbHO, UX IIPOU3Be Ie-
Hue OyjieT cojiep:KaTh MHOXKUTENH 4. Takum oOpazom, obiiiee KOJMIeCTBO Kyiebsk
nenutes 4.

To ke camoe MOXKHO 3anucarsb dopmysiamu. Eciin B psiny 2m Kyiiebsik, a Bcero
psiioB 2k, To obIlee KOJIUIeCTBO PABHO

(2m) - (2k) =4 -k - m,

CJIeJI0BATEJIbHO, JIenuTcd Ha 4 0e3 ocrarka.

OtBer. Bepho.
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